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До питання про виконання Україною критеріїв членства в ЄС*
Початок переговорів про вступ України до Європейського Союзу (далі

-  ЄС) 25 червня 2024 року та необхідність виконання нашою державою 
критеріїв членства підсилює актуальність дослідження умов їх формування 
та змісту. Це допоможе нашій державі якомога ефективніше пройти шлях 
європейської інтеграції та досягти незмінної мети національної зовнішньої 
політики -  набуття членства в Європейському Союзі.

У другій половині XX століття розпочався процес об’єднання 
європейських країн з метою побудови інтеграційного союзу, котрий був 
призначений зайняти провідне місце на світовій економічній та політичній 
аренах.

Позитивний вплив інтеграції в рамках ЄС полягає у тому, що: по-перше, 
затвердилася однотипність суспільних систем у державах ЄС та їх 
зближення, що сприяло діалогу й взаєморозумінню, встановленню клімату 
довіри, відкрило шлях до компромісу і добровільного самообмеження 
національного суверенітету в ім’я досягнення загальних цілей; по-друге, 
сформувалися дух суспільного консенсусу, принципи й механізми 
розвиненої демократії, що західноєвропейські країни перенесли зі своїх 
національних правопорядків у сферу міждержавних відносин [1, с. 162].

Наявність такої ідентичності обумовила й вироблення державами- 
членами ЄС переліку критеріїв членства у Союзі, що відповідає спільним 
цінностям ЄС та має застосовуватися до держав, котрі прагнуть набути 
членства у Союзі. Умови вступу до ЄС були визначені на засіданні 
Європейської Ради у Копенгагені (Данія), що відбулося 21-22 червня 1993 
року. Серед них: політичний (стабільність інститутів, що є гарантами 
демократії, верховенства права, прав людини і поваги та захисту прав 
меншин); економічний (діюча ринкова економіка та спроможність впоратися 
з конкурентним тиском та ринковими силами в межах ЄС); здатність взяти 
на себе обов’язки членства з дотриманням цілей політичного, економічного 
та валютного союзу; а також спроможність ЄС приймати нових членів, 
одночасно підтримуючи динаміку європейської інтеграції, що є важливим 
фактором спільного інтересу як ЄС, так і держав-кандидатів (основна мета
-  зміцнення європейської інтеграції) [2].

Фактично з моменту проголошення незалежності наша держава 
поступово укріплювала демократичні та політичні цінності, що, безумовно, 
зближувало її із Заходом загалом та безпосередньо з ЄС [3, с. 127]. Хоча
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для останнього прийняття нашої держави у свій склад здавалося дещо 
ризикованим кроком, враховуючи те, що це обумовлювало б максимальне 
наближення кордонів ЄС до росії. Проте початок війни з рф у 2014 році 
кардинально змінив перебіг подій. Військова агресія з боку рф, а згодом, як 
наслідок, і офіційна заявка на членство в ЄС від Президента України 
поставили перед Європою питання членства України як одне із ключових 
порядку денного [4, с. 89]. Таке рішення стало логічним кроком після заяв 
європейських політиків, які зазначили, що Україну хочуть бачити в ЄС і для 
цього потрібно створити «спеціальну процедуру». 17 червня 2022 року 
Європейська Комісія представила «Висновок щодо заяви України про 
набуття членства в ЄС». У документі констатується, що наша держава в 
цілому виконала політичні критерії, має продовжувати структурні реформи з 
метою виконання економічних критеріїв. У сфері спроможності виконувати 
зобов’язання щодо членства, Україна показала задовільний результат 
впровадження суттєвих елементів спільного доробку -  acquis EU, хоча в 
деяких секторах держава є більш розвиненою, ніж в інших [5].

Набуття повноправного членства спричинить отримання Україною 
ряду переваг, у політичній, економічній, соціальній та культурній сферах. 
Втім це можливо лише у випадку продовження системних реформ задля 
виконання критеріїв членства в ЄС. Необхідною є і імплементація норм та 
стандартів права Європейського Союзу у національне законодавство. При 
цьому слід пам’ятати, що членство у ЄС -  це додаткові зобов’язання та 
верховенство норм права Європейського Союзу над нормами національного 
права України. Тим не менше, при проведенні реформ слід виходити, перш 
за все, з позиції національних інтересів.
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